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Tentti 27.9.2016 / Markus Allén

Mukana saa olla oma laskin. Tdtd tenttikysymyspaperia ei tarvitse palauttaa.

Vastaa kaikkiin viiteen tenttikysymykseen.

1. Selité lyhyesti seuraavat kurssin aihepiireihin liittyvit termit. Kirjoita korkeintaan kaksi virketti
jokaiseen kohtaan.
a) Kantoaalto
b) Kantataajuinen signaali
¢) Kellosignaali
d) Konstellaatio
e) Vaihelukko
f) Verhokidyrdilmaisin

2. Selitd, miten signaalin kaistanleveys, symbolinopeus ja bittinopeus liittyvit toisiinsa digitaalisessa
tiedonsiirrossa. Kun kaytossd on tietty kaistanleveys, miki rajoittaa bittinopeuden kasvattamista?
Kaiyti selityksesi tukena myds alla olevaa kuvaajaa (Kuva 1).
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Kuva 1: Teoreettinen symbolivirhesuhde signaali-kohinasuhteen funktiona.

KAANNA! — Tehtivit jatkuvat toisella puolella.
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3. Taulukossa 1 on esitetty tietoja erdédstd langattomasta tietoliikennejirjestelméstd. Vastaanotetun
tehotason pitdi olla véhintddn -88 dBm, jotta jérjestelmd toimii halutusti. Kuinka suuri pitda lihe-
tystehon véhintddn olla? Ilmoita vastaus watteina. Oleta, ettd signaali etenee lihetysantennista
vastaanottoantenniin vapaassa esteettoméssi tilassa. Vapaan tilan etenemisvaimennus desibeleini
on L, = (20 log,,d +20log,, f +32, 45) dB, jossa d on yhteysvilin pituus kilometreind ja f on taa-
juus megahertseind. Ole tarkkana mittayksikoiden ja dB-merkintojen kanssa — védrit ja puuttuvat
merkinnit alentavat tehtdvastd saatavia pisteité!

Taulukko 1: Langattoman tietoliikennejirjestelmin ominaisuuksia.

Léhetystaajuus 2,4 GHz
Yhteysvilin pituus 2 km
Lahetysteho 7w
Lahetysantennikaapelin vaimennus 2 dB
Lahetysantennin vahvistus 1 dBi
Vastaanottoantennin vahvistus 1 dBi
Vastaanottoantennikaapelin vaimennus 2dB
Vaadittu vastaanotettu tehotaso vahintddn | -88 dBm

4. Tietolitkennetekniikassa modulaatio on erittdin keskeinen Kisite.
a) Selitd lyhyesti, mitd moduloinnilla tarkoitetaan.
b)m Miksi moduloidaan? Esiti kolme syyta

¢) Amplitudimoduloitu kantoaalto voidaan kirjoittaa s, (¢) = 4,,,(¢)cos(@,?). Kirjoita lau-
seke A,y (¢):1le, kun hydtysignaali on s, (¢) ja kantoaalto on s, (¢) = 4, cos(@,?).

5. Tietoliikenneprotokollilla on lukuisia erilaisia tehtdvid. Nimed kolme keskeistd tehtdvid ja kerro
niistd tarkemmin.




